
   

Strona 2  

 

 

SPIS TREŚCI 

 

1. PROJEKT ELEKTRYCZNY .......................................................................................... 3 
1.1 Zakres prac ..........................................................................................................................3 
1.2 Wstęp ...................................................................................................................................3 
1.3 Zasilanie bramy wjazdowej ..................................................................................................3 
1.4 Instalacja domofonowa ........................................................................................................3 
1.5 Instalacja kamer zewnętrznych ............................................................................................3 
1.6 Tablica rozdzielcza...............................................................................................................4 
1.7 Ochrona przeciwprzepięciowa .............................................................................................4 
1.8 Ochrona od porażeń prądem elektrycznym .........................................................................4 

CZĘŚĆ RYSUNKOWA ................................................................................................ 5 

UPRAWNIENIA .......................................................................................................... 6 

  

 

 

  



   

Strona 3  

 

1. PROJEKT ELEKTRYCZNY 

1.1   Zakres prac 

Prace projektowe branży elektrycznej będą obejmowały:  

 wykonanie zasilania dla napędów bramy wjazdowej, 

 zabudowa wideodomofonu, 

 montaż kamer zewnętrznych. 

 

1.2   Wstęp 

 Niniejsze opracowanie obejmuje swoim zakresem budowę instalacji elektrycznych: zasilania 
napędu bramy wjazdowej, instalacji domofonowej oraz zabudowę kamer zewnętrznych na istn. 
budynku Rybaczówki w Złotym Potoku, dz. nr ew. 1276/11, obręb 0021 Złoty Potok, jedn. ew. 
240403_2 Janów.  

 

1.3        Zasilanie bramy wjazdowej 

Przy wjeździe na posesję została zaprojektowana przez branżę architektoniczną brama 
dwuskrzydłowa. Zasilanie bramy oraz instalacji domofonowej należy wykonać z proj. tablicy 
rozdzielczej TR linią kablową YKYżo 5x4mm2/DVR 75. Rezerwa żyły zasilającej może być 
w przyszłości wykorzystana do zasilania np. oświetlenia w obrębie bramy wjazdowej. Zasilanie należy 
doprowadzić do centrali sterującej a następnie kablami YKYżo 3x2,5mm2 do siłowników. Między 
słupkami bramy należy ułożyć rurę rezerwową DVK 75. Linię kablową należy zabezpieczyć w proj. 
tablicy rozdzielczej wyłącznikami nadprądowymi 3x1P, B16A. 

Układanie linii kablowych ziemnych należy wykonać zgodnie z N SEP-E-004. Całość prac 
należy wykonać w sposób niekolidujący z instalacjami innych branż.  

 

1.4         Instalacja domofonowa 

W istn. budynku należy zainstalować wideodomofon oparty na systemie np. IP GREON 
lub równoważny. Panel wewnętrzny pełni rolę odbiornika wewnętrznego z ekranem LCD dotykowym 
z systemem operacyjnym Linux. Odbiornik posiada funkcję sterowania i komunikacji z panelami 
wideodomofonowymi np. Greon, interkom, pamięć zdjęć, podgląd obrazu z kamer IP-CCTV, 
sterowanie bramami, furtkami, windami bezpośrednio na podglądzie kamer IP, wiadomość 
od administracji, obsługę przez smartfon, wejście dzwonkowe. DTR panela wewnętrznego zostało 
załączone jako załącznik nr 3. Na słupku furtki należy zainstalować panel wideodomofonowy np. IP/SIP 
lub równoważny, który pełni funkcję wideodomofonu jedno-lokalowego. DTR panela wewnętrznego 
zostało załączone jako załącznik nr 4. 

Rozmieszczenie urządzeń oraz sposób ich połączenia pokazany został na rys, nr E2. 

 

1.5   Instalacja kamer zewnętrznych 

Na rys. nr E2 pokazano rozmieszczenie kamer. Przewiduje się zamontowanie kamery w obrębie 
bramy wjazdowej. Celem zasilana kamer w miejscu wskazanym na rys. należy zainstalować switch np. 
PoE ELFON GR-SW 82 lub równoważny. Od switcha do miejsca montażu kamer należy ułożyć skrętkę. 
Typ skrętki opisany została na rys. nr E2. DTR przykładowej kamery zostało załączone w załączniku 
nr 2.  
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1.6   Tablica rozdzielcza 

Istn. tablicę rozdzielczą należy zdemontować. Projektuje się zainstalowanie nowej tablicy 
rozdzielczej p/t 4x26 mod. o IP min. 44. Proj. tablicę rozdzielczą należy wyposażyć w: 

- rozłącznik zasilania 4P, 63A, 

- ograniczniki przepięć T1 kombinowany, 

- lampki sygnalizujące obecność napięcia, 

- wyłącznik różnicowo-prądowy 4P, 30mA, 40A, 

- wyłączniki nadprądowe 3x1P, 16A do zabezpieczenia proj. linii YKYżo 5x4mm, 

- wyłącznik nadprądowy 1P, B16A – zabezpieczeni linii zasilającej proj. switch, 

- pozostałe istn. odbiory. 

 

1.7   Ochrona przeciwprzepięciowa 

Jako wewnętrzną ochronę przeciwprzepięciową dla obiektu projektuje się wykorzystanie 
kombinowanych ochronników klasy T1, zabudowanych proj. tablicy rozdzielczej. 

 

1.8        Ochrona od porażeń prądem elektrycznym 

Ochrona przeciwporażeniowa podstawowa realizowana jest poprzez izolację (ochrona przed 
dotykiem bezpośrednim), a ochrona dodatkowa poprzez samoczynne wyłączenie zasilania za pomocą 
wyłączników nadprądowych czy bezpieczników. Uzupełniającym środkiem ochrony 
przeciwporażeniowej są zabezpieczenia różnicowoprądowe o różnicowym prądzie wyłączenia 
ΔIn=30mA.  

Oprawy oświetleniowe oraz urządzenia wykonane w II klasie izolacji nie wymagają ochrony 
przeciwporażeniowej dodatkowej, natomiast zaciski ochronne ewentualnych urządzeń i aparatów 
wykonanych w I klasie izolacji, należy bezwzględnie połączyć z przewodem ochronnym PE.  

 Zacisk PE w projektowanej tablicy rozdzielczej RG należy podłączyć bezpośrednio 
do uziemienia.  

Uwaga: Skuteczność ochrony potwierdzić pomiarami. 

Przewody ochronne PE, uziemiające lub wyrównawcze powinny być oznaczone dwubarwnie, 
naprzemiennie barwą zieloną i żółtą, przy zachowaniu następujących postanowień: 

• barwa naprzemiennie zielona i żółta może służyć tylko do oznaczenia i identyfikacji przewodów 
mających udział w ochronie przeciwporażeniowej, 

• zaleca się aby oznaczenie stosować na całej długości przewodu – typy projektowanych: N2XH-
j. Dopuszcza się stosowanie oznaczeń nie na całej długości z tym, że powinny one znajdować 
się we wszystkich dostępnych i widocznych miejscach. 

 

 

 

 

 

 



   

Strona 5  

 

CZĘŚĆ RYSUNKOWA 

 

L.p. Nr 
rysunku 

Nazwa rysunku Strona 

1 E1 PLAN SYTUACYJNY  

2 E2 SCHEMAT INSTALACJI WIDEODOMOFONOWEJ   
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UPRAWNIENIA 
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